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Společný návrh v rámci rozpočtového procesu pro rok 2012

Den s europoslancem Oldřichem Vlasákem v Hořicích a v Nové Pace

Předseda Evropského parlamentu Jerzy Buzek 12. prosince 2011 při zahájení posledního letošního plenárního zasedání EP ve Štras-
burku obdržel Betlémské světlo míru. Tento plamínek zažehnutý v Betlémě je dopraven do Rakouska a několik dní před Vánoci ho 
charitativní organizace rozšíří do ostatních evropských zemí jako posla míru a porozumění mezi lidmi na celém světě. Tato tradice 
začala v roce 1986 v Rakousku a v posledních 15 letech se světlo míru rozsvítilo každý rok i v Evropském parlamentu.

V závěru roku jsme v Evropském parlamentu jednali o společném návrhu v rámci rozpočtového procesu pro rok 2012. Nalezení 
shody nad návrhem rozpočtu nebylo v letošním roce vůbec jednoduché a víme, že výsledný kompromis byl v Radě přijat křeh-
kou většinou. Celkové výdaje ve výši o něco málo více než 129 miliard eur, které znamenají nárůst o 1,86 %, podle mého názoru 
odráží konsolidační úsilí členských států na národní úrovni i realitu ekonomické situace, v níž se dnes evropský kontinent nachází. 
Zjednodušeně řečeno, evropské výdaje se v době krize daří udržet na uzdě a pod hranicí očekávané inflace. Pro mě osobně jako 
koordinátora naší skupiny EKR ve Výboru pro regionální rozvoj bylo, je a i nadále bude hlavní prioritou při rozhodování o rozpočtu 
pro rok 2012 zajištění dostatečného množství prostředků pro soudržnost, aby bylo možné dostát všem závazkům z minulých let. 
Je proto pro nás zásadní, že součástí dohody o rozpočtu je i silná společná vůle k platbám, která by v případě nutnosti zajistila 
dostatečné prostředky pro oblast politiky soudržnosti. Oldřich Vlasák� (více na www.vlasak.eu)

Dopolední část poslaneckého dne 5. prosince patřila studentům Gymnázia 
Hořice (na snímku). Hodina se studenty byla zaměřena na vývoj Evropské 
unie, principy fungování evropských institucí a práci evropského poslance. 
V druhé části výukové hodiny proběhla vědomostní soutěž, při které Oldřich 
Vlasák pokládal studentům otázky k tématu, odměnou za správné odpo-
vědi byly propagační předměty parlamentní frakce EKR. Studenti v závěru 
dostali prostor na doplňující dotazy a nejvíce je zajímala v současné době 
velmi aktuální otázka budoucnosti Eurozóny. Následovalo setkání se staros-
tou města Hořice Ivanem Doležalem a ředitelkou Gymnázia Hořice Hanou 
Richtermocovou. Odpolední program pokračoval v Nové Pace. Po návštěvě 
ředitele Gymnázia a SOŠ pedagogické Pavla Matějovského se uskutečnila 
přednáška pro studenty 3. a 4. ročníku této školy v rámci společensko-věd-

ního semináře. Také zde se studenti živě zajímali o další osud Eurozóny. Den byl zakončen na Městském úřadě v Nové Pace, 
kde se Oldřich Vlasák sešel se starostou Rudolfem Coganem. � (více na www.vlasak.eu)

Betlémské světlo míru zazářilo v Evropském parlamentu
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Patnáct let trvání Euroregionu Glacensis

Tradiční Číše vína na závěr roku tentokrát se „Světáky“

„Podstatou současných ekonomických problémů v Evropské unii je 
skutečnost, že si mnohé státy zvykly žít na dluh. Trh však přestal věřit 
některým členským státům, že jsou schopny a ochotny splatit své 
závazky a jejich vládní dluhopisy tak přestaly být na trhu uplatnitelné. 
Situace na trzích s vládními dluhopisy zemí Eurozóny zůstává značně 
napjatá. Krize vládního dluhu Eurozóny je tak nyní označována za jed-
no z hlavních rizik pro světovou finanční stabilitu,“ zdůraznil na úvod 
vystoupení na Univerzitě Hradec Králové (UHK) europoslanec, místo-
předseda Svazu měst a obcí pro evropské záležitosti a hradecký za-
stupitel Ing. Oldřich Vlasák. Pod záštitou děkana Fakulty informatiky 
a  managementu doc. Ing. Václava Janečka, CSc., a europoslance 
Ing. Oldřicha Vlasáka se uskutečnila 8. 12. 2011 na UHK panelová dis-
kuse na téma Krize Eurozóny. Pozvání přijal kromě O. Vlasáka (EKR) 

také doc. Ing. Oldřich Dědek, CSc., (národní koordinátor pro zavedení eura v ČR a prof. Ing. Ladislav Hájek, CSc. z UHK. (Na 
fotografii zprava Václav Janeček, Ladislav Hájek, Oldřich Dědek. (národní koordinátor pro zavedení eura v ČR), Oldřich Vlasák, 
rektor UHK Josef Hynek, Jakub Vít a Mirek Behan.)� (více na www.vlasak.eu) 

V minulých dnech tomu bylo již 15 let, kdy byla v Hradci Králové pode-
psána Rámcová smlouva mezi sdružením Stowarzyszenie Gmin Zemi 
Klodzkiej a Regionálním sdružením příhraniční spolupráce Čech, Mora-
vy a Kladska o založení euroregionu s názvem Euroregion Pomezí Čech, 
Moravy a Kladska – Euroregion Glacensis. Tomuto aktu předcházela celá 
řada kroků, jedním z nich bylo právě založení Regionálního sdružení pří-
hraniční spolupráce Čech, Moravy a Kladska, kdy u podpisu smlouvy stá-
lo několik českých starostů, konkrétně starosta z Náchoda, Rychnova nad 
Kněžnou, Orlického Záhoří a Police nad Metují a tehdejší primátor Hradce 
Králové Oldřich Vlasák. A právě v Rychnově nad Kněžnou v Hotelu Stu-
dánka se konala 8. 12. 2011 u příležitosti 15. výročí založení EG meziná-
rodní česko-polská konference. Záštitu nad konferencí převzal J. E. Jan 
Sechter, velvyslanec České republiky v Polsku a J. E. Jan Pastwa, vel-

vyslanec Polské republiky v České republice. Přednášky se tematicky věnovaly česko-polské spolupráci a budoucnosti kohezní 
politiky po roce 2014. V prvním bloku Dr. Ryszard Gladkiewicz z Vratislavské univerzity a doc. Ondřej Felcman z Filosofické fakulty 
UHK představili výsledky své historické práce s názvem „Kladsko jako objekt společného česko – polského bádání – výsledky a per-
spektivy“. Jan Birke, starosta Města Náchoda přednesl návrh řešení dopravy v Náchodě jako významného tranzitního uzlu. Sekretář 
polské části EG Radoslaw Pietuch spolu se sekretářem české části Jaroslavem Štefkem představili vize budoucnosti Euroregionu 
Glacensis. Druhý blok přednášek se zaměřením na budoucnost kohezní politiky zahájil europoslanec Ing. Oldřich Vlasák a představil 
možný vývoj kohezní politiky po roce 2014. Závěr přednášek patřil Jaroslavě Vránové z MMR ČR, která představila předpoklad vývoje 
Operačního programu přeshraniční spolupráce ČR – PR v letech 2014–2020.�  (více na www.vlasak.eu) 
 

Posezení s přáteli a blízkými patří tradičně k akcím, které se konají 
v závěru roku. Letos Oldřich Vlasák uspořádal setkání v Klicperově 
divadle v Hradci Králové po skončení úspěšného divadelního před-
stavení Světáci. Výborná inscenace režiséra Vladimíra Morávka na 
motivy filmového scénáře Zdeňka Podskalského a Vratislava Blaž-
ka diváky nejen pobavila, ale také naladila k další části příjemného 
večera – slavnostnímu přípitku. Divadelní hra Světáci (Malované 
děti) zde měla svoji premiéru 19. 2. 2011. Dramaturgie se úspěšně 
zhostila Jana Slouková, (scéna: Daniel Dvořák, kostýmy: Eva Mo-
rávková a hudební spolupráce: Pavel Horák). Také herecké obsa-
zení skýtá záruku kvalitního kulturního zážitku: Jiří Zapletal, Ondřej 
Malý, Filip Richtermoc, Martina Nováková, Kamila Sedlárová či 
Kristýna Kociánová. �  (více na www.vlasak.eu) 

Krize Eurozóny a její dopady na Českou republiku


